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«Детский сад зажигает звезды»

 На педагогическом небосклоне детского сада «Золотой петушок» г.о.Кинель вот уже двадцать лет горят и зажигаются новые звезды талантливых, творческих воспитателей. В 2010г. зажглась еще одна звезда – Светлана Яшина. Светлана Валентиновна стала победителем в окружном, а затем и в областном конкурсе «Вос питатель года – 2010». 

В начале своей педагогической деятельности   я работала  в начальной  Сырейской  школе  Кинельского  района, но волею судьбы вот уже более 16  лет моя педагогическая  судьба  связана с дошкольниками, - вспоминает Светлана. А в  ставшем уже родном детском саду «Золотой петушок»,  я работаю  более 10 лет. Приоритетное направление моей деятельности – экологическое воспитание дошкольников.

Работая над проблемой «Социальная партнёрская проектная деятельность в экологическом воспитании дошкольни​ков», Яшина развивает у детей поисково-познавательную деятельность, обогаща​ет представления о взаимосвязи природы и человека, формирует любовь к родно​му краю, своей малой родине. Дети про​ходят в игровой и трудовой деятельности все положенные психологические и орга​низационные фазы, что даёт им возмож​ность успешно развивать свою самостоя​тельность, взрослеть.
«Определённые социально-экономичес​кие ориентиры начинают сегодня менять​ся и приобретают общечеловеческий харак​тер, а нормы экологической нравственности призваны регулировать взаимодействие об​щества со средой обитания (природными условиями и культурной сферой), - подчёр​кивает С. Яшина. - Я крайне озабочена тем, что сегодня мы пытаемся выстроить свою жизнь, вооружаясь одной лишь идеей мате​риальной выгоды, и культура в таком обли​чье теряет свои духовные ориентиры и неиз​бежно входит в конфликт с природой».
Светлана Валентиновна - опытный пе​дагог, чуткий и внимательный воспитатель. Её дошкольники - прирождённые иссле​дователи. И тому подтверждение - их лю​бознательность, постоянное стремление к эксперименту, желание самостоятельно находить решение в проблемной ситуации. Светланой Валентиновной разработана и внедрена авторская программа «Органи​зация проектно-исследовательской дея​тельности дошкольников в процессе эко​логического воспитания «Я исследую мир!». Третий год она руководит эколо​гическим кружком «ЭкоЗнайки», детский экологический десант можно часто встре​тить на улицах посёлка


















